

БАШНЯ СТРАЖИ

И ВѢСТНИК ПРИСУТСТВІЯ ХРИСТА

VOI. LIX

Апрѣль, 1938

№ 4

ВЕЧЕРЯ ПАМЯТОВАНІЯ

(Перевод с англ. "Башня Стражи" с 1-го марта, 1938 г.)

«Ибо Пасха наша, Христос, заклан за нас. Посему станем праздновать ее». — 1 Коринф. 5: 7, 8.

ІЕГОВА велѣл произойти многим пророческим картинам, которыя показывают в прообразѣ Его предначертанія. Мы можем ожидать, что найдем наиболѣе важную часть Его выраженных предначертаній изложенными с особою ясностью в Его пророческих картинах, и мы это в дѣйствительности и находим. Имени Іеговы, помѣщенному в сердцах Его созданий в том мѣстѣ, гдѣ ему надлежит быть, оправданному и превозвышенному превыше всего, принадлежит величайшее значеніе. ^{на мѣстѣ} ~~Благодаря~~ ^{благодаря} ~~возстанію~~ ^{на престоле} Люцифера, который нынѣ есть дьявол, и ~~благодаря~~ злостному вызову, брошенному дерзновенно дьяволом в лицо Іеговы, что Он не может имѣть на землѣ людей, которые останутся в истинности вѣрными Ему под испытаніями, имя Бога Іеговы поставлено было под сомнѣніем и было чрезвычайно поносимо и осквернено. Этот вопрос о том, кто есть всевышній, поднятій тогда, должен быть по справедливости разрѣшен. Іегова возвѣстил о предначертаніи своем, что Он в надлежащее время велит явиться "сѣмени", которое истребит этого врага и оправдает Его великое имя. Поэтому Бог сказал дьяволу: "Но для этой цѣли дозволил тебѣ оставаться." (Исход 9: 16 — по переводу Лезера) Этим показано, что Бог предначертал исполнить два дѣла: (1) чтобы имя Его было провозглашено по всей землѣ, и (2) чтобы затѣм показать свою всевышнюю власть врагу.

Подготавливая оправданіе своего имени, Бог Іегова побудил Авраама оставить свою родную страну и повел его в землю Хананскую. Там Господь Бог заключил с Авраамом ^{необусловленный} завѣтъ, который содержитъ обѣтованіе: "И благословятся в тебѣ всѣ племена земныя." (Бытіе 12: 3; 15: 18) Затѣм Бог дал свой завѣтъ обрѣзанія Аврааму, которым предвидѣно, "да будет обрѣзан у вас весь мужескій пол." (Бытіе 17: 9-12) Затѣм Бог велѣл, чтобы у Авраама и Сары родился сын и чтобы имя ему было наречено Исаак. Когда Исаак достигъ надлежащаго возраста, Авраам, по повелѣнію Бога, принес его в живую жертву Богу. Все это было предназначено для оправданія имени Іеговы. В этой пророческой картинѣ Авраам показывал в образѣ самого Бога, Сара была образом организаціи Іеговы, Исаак был образом Христа Иисуса,

"сѣмени", а завѣтъ об обрѣзаніи показывал, что всякій, который становится частью обѣтованнаго сѣмени, должен быть обрѣзан сердцем, тѣ есть, что он должен быть совершенно и безусловно предан Богу Іеговѣ и Царству Его. — Второзак. 10: 16; Филип. 3: 3; Кол. 2: 11.

³ Позднѣе Бог велѣл, чтобы потомство Авраама проживало в Египтѣ, в главном укрѣпленном мѣстѣ на землѣ дьявола, ибо земля эта показывала в образѣ организацію дьявола, управляющую всею землею. В Египтѣ потомки Авраама содержались в рабствѣ и жестоко притѣснялись сатаною и его агентами, а имя Іеговы подвергалось великому поношенію и позору. Затѣм Бог Іегова создал еще одну живую картину, послав Моисея в Египет, чтобы искупить и освободить Его народ и чтобы прославить имя Іеговы: "И кто подобен народу Твоему, Израилью, единственному народу на землѣ, для котораго приходил Бог, чтобы приобрѣсти его в народ Себѣ, и прославить имя свое, и совершить великое и страшное предъ народомъ Твоим, который Ты приобрѣлъ себѣ от египтян, изгнавъ народы и боговъ их?" — 2 Царств 7: 23.

⁴ Моисею Всевышній открыл себя впервые под именем своим ІЕГОВА, каковсе имя означаетъ цѣли Его по отношенію к Его созданіям. Он дал знать чрез Моисея, что Он есть Іегова, пребывающій от вѣка и до вѣка, — не как нѣкій, кто был или будет, а как "Я есмь Сущій (Іегова) ... Вот имя Мое на вѣки, и памятованіе о Мнѣ из рода в род." (Исход 3: 14, 15: 6: 3) В Египтѣ Бог Іегова продолжал развивать эту картину, которою подчеркивается важность освобожденія избраннаго народа Іеговы и оправданіе Его собственнаго великаго имени, равно и указаны тѣ средства, при посредствѣ которых Он исполнит свои предначертанія. Бог Іегова велѣл Моисею приступить к подготовленію Пасхи, которая должна праздноваться в опредѣленный день, а именно на четырнадцатый день мѣсяца Нисан, причем выдающуюся важность подчеркивало еще то, что день этого праздника был сдѣлан началом года. Тѣм, что имѣло послѣдовать за вкушеніем от Пасхальнаго агнца, Бог рѣшил показать свою верховную власть над дьяволом и над всѣми ангелами его. На десятый день перваго мѣсяца каждый дом должен

был взять агнца безпорочнаго и держать его до четырнадцатаго дня того мѣсяца, и в сей послѣдній день агнец должен был быть заклан. Кровью его должны были быть окроплены косяки дверей у домов. Мясо агнца должно было быть ^{испечено} и его должны были ѣсть в домѣ совместно с неквашенным хлѣбом. Тѣм, которые в вѣрности исполняют повелѣніе Бога, дано было обѣщаніе, что их перворожденные будут пощажены, тогда как первородные других будут истреблены. В каждом домѣ, на котором не будет этой покропленной крови, как повелѣно, там перворожденные должны были умереть, и они и погибли.

⁵ В этой пророческой драмѣ Моисей показывал в образѣ Христа Іисуса, великаго Пророка и Избавителя человѣка, который повинуется повелѣніям Бога. (Второзак. 18: 18, 19; Дѣян. ап. 3: 22, 23) Агнец, который был заклан, показывал в образѣ Христа Іисуса, "Агнец Божій, который берет на себя грѣх міра". (Іоан. 1: 29) Кровь агнца, покропленная на косяках дверей, показывала в образѣ кровь жизни Христа Іисуса, каковая кровь есть средство защиты и спасенія от смерти для тѣх, которые вѣруют в нее. Поэтому Бог сказал народу чрез Моисея: "И будет у вас кровь знаменіем на домах, и увижу кровь, и пройду мимо вас, и не будет между вами язвы губительной." (Исход 12: 13) В ночь четырнадцатаго Нисана ангел Господній проходил по землѣ Египетской и исполнял казни Божіи над всяким перворожденным всякаго дома, гдѣ не была видна кровь агнца, и всѣ эти перворожденные погибли. Затѣм послѣдовало освобожденіе Израіля, избраннаго народа Божія, из земли Египетской. Послѣ того Израільтяне, по повелѣнію Бога, должны были праздновать Пасху, как памятованіе имени Бога Іеговы, всевышняго Бога. — Исход 12: 14.

⁶ Там, в Египтѣ, Бог заключил завѣтъ закона с Израільтянами при посредствѣ Моисея, и завѣтъ этот был освящен и подтвержден у горы Синая, когда Израільтяне достигли этого мѣста. Цѣль этого завѣта была оправданіе имени Іеговы, а именно путем избранія особаго народа во имя Его. Этот завѣтъ закона был щитом и оградой для защиты Израільтян от дьявольскаго поклоненія, или религіи дьявола, до пришествія Христа Іисуса, сѣмени обѣтованія. Касательно завѣта закона написано: "Он дан послѣ по причинѣ преступленій до времени пришествія сѣмени (Христа), к которому относится обѣтованіе". Завѣтъ закона был "дѣтководителем", или наставником, чтобы удержать Израільтян, избранный народ Божій, на пути до пришествія Христа Іисуса, Главы царственнаго дома и Освободителя міра. (Галат. 3: 19, 24) Тѣ Израільтяне, которые соблюдали и исполняли условія этого завѣта закона, могли пользоваться защитой этой ограды от религіи дьявола до пришествія Христа Іисуса, который имѣл исполнить прообраз этой пророческой картины. Тѣ из Из-

раільтян, которые оказались вѣрными этому закону, данному чрез Моисея, и которые были найдены вѣрными при пришествіи Христа Іисуса, были перенесены от Моисея к Христу и стали частью "народа во имя Іеговы". — Дѣян. ап. 15: 14.

Исполненіе

⁷ В свое предустановленное время Бог Іегова послал Христа Іисуса в мір. В этом заключалось исполненіе той пророческой картины, когда Моисей был послан Богом Іеговою в Египет. Подобно тому, как Бог Іегова послал Моисея в Египет, чтобы прославить имя свое и искупить народ этот для себя, так Бог послал Іисуса в мір именем Іеговы, чтобы прославить имя Іеговы и искупить для Бога и спасти "народ во имя Его", а вмѣстѣ с тѣм Бог провидѣлъ принесеніе цѣны искупленія для всѣх тѣх, которые вѣруют в Господа и служат Ему. Іисус пришел именем своего Отца и чтобы творить волю Его, и этим Он оправдал имя Іеговы, как о том написано: "Я радуюсь исполненію воли Твоей, о Боже мой, и закон Твой начертан в сердцѣ моем." (Пс. 39: 9 — согласно англ. переводу; ев. Іоан. 5: 43; 10: 25; 17: 6 Моисей возвѣстил в вѣрности свидѣтельство об имени Іеговы в Египтѣ, и таким же образом Христос Іисус, возлюбленный Сын Бога, в вѣрности возвѣстил свидѣтельство имени своего Отца, когда Он был на землѣ. Исполнив ту часть пророческой картины, Іисус приступил теперь к исполненію той части пророческой картины, которая показывала убіеніе агнца в Египтѣ. Моисей не мог быть убіен и вмѣстѣ с тѣм исполнить свою роль в этой пророческой драмѣ, а потому на мѣсто его был заклан агнец, и закланіе этого агнца предзнаменовало смерть Христа Іисуса.

⁸ Іисус праздновал со своими учениками Пасху, как было повелѣно Богом Іеговою. Это было послѣднее празднованіе Пасхи. Іисус доказал вѣрность свою и единеніе и согласіе свое с Богом, и, поступая так, Іисус доказал, что сатана есть лжец; а Бог истинен и достоин всякаго прославленія. Іисус был готов пролить кровь жизни своей в наиболѣе позорной смерти и на мѣсто грѣшника, будучи пригвожден к дереву.

Установленія вечери памятованія

⁹ Іисусу было извѣстно, что в скором времени Он будет предан смерти, и что до наступленія этого событія Он должен поучать своих учеников, а чрез них и других, имѣющих ту же драгоценную вѣру, и должен сообщить им о предначертаніи Отца своего, а потому Он совершил то, о чем повѣствуется, а именно: "И когда они ѣли, Іисус взял хлѣб и благословив преломил его и, раздавая ученикам, сказал: приимите, ядите: сіе есть тѣло Мое. И взяв чашу и благодарив, подал им и сказал: пейте из нея всѣ; ибо сіе есть кровь моя новаго завѣта, за многих излияемая во оставленіе грѣхов." — Матф. 26: 26-28.

¹⁰ Повѣствованіе об этом событіи в изложеніи евангелія Луки гласит слѣдующим образом:

“Сіе творите в Мое воспоминаніе.” (Луки 22: 19) Апостол Павел, говоря о том же событіи, написал слова: “Сія чаша есть новый завѣтъ в Моей крови; сіе творите, когда только будете пить, в Мое воспоминаніе. Ибо всякій раз, когда вы ѣдите хлѣб сей и пьете чашу сію, смерть Господню возвѣщаете, доколѣ Он придет.” (1 Коринф. 11: 25, 26) Очевидно Господь здѣсь желал указать своим вѣрным и истинным послѣдователям, что они всегда должны помнить, что всѣ тѣ, которые в концѣ концов составят членов тѣла Его, а слѣдовательно будут принадлежать к царственному дому, должны слѣдовать по такому же пути, по какому шел Он, а слѣдовательно, когда они будут принимать ежегодно символы вечери памятованія, они должны вспоминать о смерти Его, и что они неизбежно должны принять участіе в Его жертвенной смерти, если они желают жить совмѣстно с Ним. Господу Иисусу полностью извѣстны были предложенія Бога Іеговы, а потому Он знал, что всякій, кто будет совмѣстно с Ним, должен оставаться в единеніи и согласіи с Богом и должен доказать на дѣлѣ вѣрность свою до смерти, чтобы он будучи таким образом объединен с Иисусом в Его жертвенной смерти, мог бы раздѣлить с Ним и славу Царствія Его. Установленіе празднованія вечери памятованія произошло немедленно послѣ трапезы послѣдней Пасхи, и эту вечерю памятованія смерти Иисуса повелѣно послѣдователям Его соблюдать ежегодно.

Кто может участвовать

¹¹ Оказывается, что в настоящее время имѣется много таких, которые любят Бога и Христа Иисуса и которые посвятили себя на то, чтобы творить волю Божию, но которые находятся в сомнѣніях, слѣдует ли им или не слѣдует принимать эмблемы вина и хлѣба во время этого праздника памятованія. Цѣлью изданія сего является помочь им лучше понять и оцѣнить значеніе трапезы памятованія, чтобы тогда каждый за себя мог рѣшить, может или не может он принимать участіе в этой трапезѣ. Будем всегда держать в умѣ предназначеніе Бога Іеговы, как они выражены в словѣ Его, и тогда мы будем лучше в состояніи достигнуть правильнаго заключенія в этом вопросѣ. Прославить имя свое есть Его первая и наиболѣ выдающаяся по значенію и важности цѣль. Это Бог показал, послав Моисея в Египет, чтобы прославить имя свое и оправдать имя свое. Вторичною цѣлью Его было избавленіе и освобожденіе народа во имя Его для оправданія имени своего. Такова была цѣль посланія Иисуса на землю, чтобы исполнить в дѣйствительности то, что показано было в образѣ этой пророческой драмы, которая выше упомянута. Бог Іегова ясно выразил и открыл предназначеніе свое, оправдать имя свое посредством Царства своего, и чрез Христа Иисуса, Царя и Оправдателя своего. Бог Іегова провидѣл, чтобы тѣ, которые объединены с Христом Иисусом, могли также при-

мать участіе в дѣлѣ оправданія имени Бога. Спасеніе человечества является цѣлью второстепеннаго значенія, хотя и всѣ тѣ, которые окажут повиненіе и получат жизнь, будут оправданіем имени Іеговы. Слова Иисуса, произнесенныя Им во время установленія вечери памятованія, показывают на двѣ должности, исполненію которых посвящена кровь жизни Его, а именно (1) оставленіе грѣхов в связи с немощью рода человеческого вслѣдствіе прегрѣшенія Адама и (2) постановленіе новаго завѣта, при посредствѣ котораго люди завѣта этого избираются из міра сего во имя Бога Іеговы. Завѣтъ закона оказался не в состояніи исполнить это дѣло, но неудача эта произошла вслѣдствіе несовершенства Израильян. Бог теперь постановил исполнить это предназначеніе свое при посредствѣ новаго завѣта, путем избранія духовнаго класса для возвѣщенія свидѣтельства об имени Его.

Оставленіе

¹² В связи с послѣдствіем от грѣха Адамова весь род человѣческой попал в состояніе немощи и неволи под бременем грѣха, что должно привести к смерти и к полной гибели, если только не будет сдѣлано провидѣніе для их спасенія. Бог Іегова мог бы истребить все потомство Адама и начать новый род, однако воля Его в том, чтобы доказать всевышнюю власть свою, путем избранія из потомства Адама тѣх, которые докажут единеніе и согласіе свое с Богом, и дать им жизнь вѣчную и воспользоваться ими как памятниками имени Его и славы Его. Эти вѣрные составляют оправданіе имени Іеговы. Но прежде должно было имѣть мѣсто искупленіе, и тогда лишь кто либо из рода Адамова мог быть избран во имя Іеговы и для сообщенія ему жизни. Бог поставил завѣтъ закона с Израильтянами чрез посредство Моисея, и завѣтъ этот был сдѣлан дѣйствительным при посредствѣ крови агнца без порока, и кровью этою завѣтъ этот стал дѣйствительным. Кровь агнца этого предзнаменовала кровь Иисуса, пролитую на Голгофѣ, которая сдѣлала цѣнным и дѣйствительным новый завѣтъ, и эта кровь жизни есть вмѣстѣ с тѣм цѣна икупленія для рода человеческого, чрез посредство которой произведено будет избавленіе всѣх тѣх из этого рода, которые окажутся преданными и послушными. Однако, всегда слѣдует держать в умѣ, что прежде должно произойти оставленіе грѣхов, и тогда только люди могут быть избраны в народ во имя Іеговы и могут быть объединены с Христом Иисусом.

¹³ Бог не послал Иисуса на землю, чтобы Он осудил человечество, но чтобы род человѣческой мог быть спасен, каковое спасеніе предоставлено только лишь тѣм, которые обозначены словами “всякій, вѣрующій в Него.” (Іоан. 3: 16, 17) Израильтяне прообразный народ Божій, были питаемы хлѣбом, который назывался “манна”, посланный им с неба, чтобы они могли

на время существовать. Хлѣб этот был предзнаменованіем Христа Иисуса, Хлѣба с небес, чрез котораго жизнь будет дарована всѣм тѣм, которые вѣруют в Бога и Христа и повинуются Ему. Всѣ тѣ, которые таким образом будут спасены, должны показать на дѣлѣ вѣру свою в человѣчность или жизнь, положенную Иисусом для спасенія человѣка. (Іоан. 6: 29-35) Поэтому написано: "Так как Сын Человѣческой не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу (жизнь) свою для искупленія многих." (Матф. 20: 28) Этот текст св. Писанія ясно показывает, что Господь Иисус отдал жизнь свою для искупленія стольких из рода человѣческаго, сколько исполнят условія, вѣруя и повинуюсь, как повелѣно. Повинующіеся из рода человѣческаго обозначены символическим наименованіем "овцы" и касательно таковых Иисус сказал: "Жизнь Мою полагаю за овец". (Іоан. 10: 15) Неповинующіеся обозначены наименованіем "козлы". Но развѣ Иисус не отдал жизнь свою также и за "козлов?" Нѣтъ! потому что жертва искупленія не провидѣна для неповинующихся, но единственно только для повинующихся, как о том написано: "Вѣрующій в Сына имѣет жизнь вѣчную, а не вѣрующій в Сына не увидит жизни, но гнѣвъ Божій пребывает на нем." (Іоан. 3: 36) Слово "искупленіе" означает "искупить пред собраніем по цѣнѣ, равной той, которая требуется за того, кто совершил грѣх". Совершенный человѣкъ Адам совершил грѣх и был предан смерти. Совершенный человѣкъ Иисус был совершенно без грѣха и потерпѣлъ смерть. Означает ли это, что Адам искуплен кровію Христа Иисуса? Отнюдь нѣтъ! ибо это означает как раз противоположное тому. Адам был сознательный грѣшник. (1 Тимоф. 2: 14) За это сознательное прегрѣшеніе Адам был предан смерти, потому что смерть была наказаніем за грѣх, как о том об'явил Бог. Нѣтъ никакого основанія полагать, что Бог Иегова отмѣнит свой приговор, ибо Бог никогда не мѣняется. (Мал. 3: 6) Все потомство Адама по необходимости попало под осужденіе в связи с тѣм фактом, что всѣ они унаслѣдовали несовершенство от Адама. Они не были подвергнуты суду и судебный приговор не был произнесен против них. Однако так как они были рождены в грѣхѣ и в беззаконіи зачаты, то они должны умирать, если только для них не будет провидѣно искупленіе.—Возможность спасенія дана потомству Адама чрез пролитую кровь Христа Иисуса, и чтобы воспользоваться этой возможностью, они должны полностью подчиниться постановленным условіям, то есть, они должны вѣровать в Господа Иисуса Христа и повиноваться повелѣніям Бога. — Римл. 5: 12, 19.

¹⁴ Когда и каким образом Иисус искупил потомство Адама? Иисус был сдѣлан совершенным человѣческим существом и обладал полным правом жить вѣчно в естествѣ человѣческом. Поэтому Иисус был существом безпорочным, и

это было предзнаменовано безпорочным агнцем. Иисус таким образом был полностью способен принести цѣну искупленія, которою "отнимется грѣх міра", вслѣдствіе котораго умирают всѣ потомки Адама. Иисус сказал, что Он должен собрать к себѣ всѣ овцы, которыя повинуются Ему и Он это выразил словами: "Поэтому любит меня Отец, что Я отдаю жизнь Мою, чтобы опять принять ее... Я сам отдаю ее: имѣю власть (право — по Дайаглоту) отдать ее и власть имѣю опять принять ее. Сію заповѣдь получил Я от Отца Моего." — Іоан. 10: 17, 18.

¹⁵ Иисус отдал жизнь свою. Он умер на дровѣ, как будто бы Он был грѣшный человѣкъ, хотя Он был свят, безпорочен и без грѣха, а потому Его право на жизнь в естествѣ человѣка продолжало существовать. (1 Петра 1: 19) Бог воскресил Иисуса из смерти и превозвысил Его в небѣ, и Иисус все еще обладал правом на жизнь в человѣческом естествѣ, и Ему дано было право Отцом Его принять ее обратно. Но принял ли Иисус эту жизнь обратно? Нѣтъ! но Он представил это право на жизнь в человѣческом естествѣ пред престолом милости Бога в качествѣ жертвы за грѣхи человѣчества. Его кровь поэтому была отпущеніем этих грѣхов. "Так и Христос, однажды принеши себя в жертву, чтобы под'ять грѣхи многих." (Евр. 9: 28) Пророчески о Нем написано: "Душа Его принесет жертву умиленія (отпущенія грѣхов — как сказано в англійском переводѣ)." — Исаія 53: 10-12; Римл. 4: 25; 1 Коринф. 15: 3.

¹⁶ Христос Иисус не положил цѣнность своей жертвы в небѣ для того, чтобы опять ее принять и снова пользоваться ею. Он отдал ее, отказался от неѣ, оставил ее в окончательном видѣ в качествѣ цѣны искупленія для рода человѣческаго, как о том написано: "Вы искуплены дорогою цѣною." (1 Коринф. 6: 20) Когда кто либо лишь сдѣлает на время что либо, он может это опять взять. Если же он производит уплату, то он лишается права на это, и Иисус именно это сдѣлал, принеши уплату или искупленіе. Слѣдовательно род человѣческой принадлежит Христу Иисусу на основаніи права искупленія и согласно волѣ Бога. (1 Петра 1: 18, 19; 2 Петра 2: 1) Господь отдал все, что Он имѣл в качествѣ человѣка, то есть свою человѣческую жизнь, и с этою цѣнностью Он купил род человѣческой. (Матф. 13: 46) "Он приобрѣлъ нас себѣ кровію своею." — Дѣян. ап. 20: 28; Ефес. 1: 14.

¹⁷ Если кто либо из рода человѣческаго хочет приобрести жизнь вѣчную, то как он может такую получить? Он должен получить жизнь эту от Бога и чрез Христа Иисуса. "Жизнь вѣчная есть дар Божій чрез Иисуса Христа Господа нашего." (Римл. 6: 23 — по англ. переводу) Обращаясь к своим ученикам, Иисус сказал: "Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только чрез Меня." (Іоан. 14: 6) Нѣтъ другого пути для полученія жизни. (Дѣян. ап.

4:12) Единственный путь для примиренія чело-
вѣка с Богом есть при посредствѣ и чрез Иисуса
Христа, если человекъ вѣрует и доказывает свою
вѣрность на дѣлѣ. Авраам и другіе вѣрующіе
и вѣрные мужи, упомянутые в одиннадцатой
главѣ посланія Евреям, вѣровали: в обѣтованіе
Бога, послать Мессію, и что Он будет Спасите-
лем и Владыкою міра, и мужи эти взирали с
ожиданіем на это Царство Его и они отказались
имѣть что либо общее с этим міром, ибо сер-
дца их были направлены на Царство под управле-
ніем Мессіи. Вслѣдствіе вѣры их эти мужи счита-
лись праведными, однако они в то время еще
не получили жизни, а именно по той причинѣ,
что Иисус Христос прежде должен был иску-
пить род челоувѣчскій своею кровью, а затѣм
приступить в установленном для того Богом ви-
дѣ к избавленію их. “И всѣ сіи, свидѣтельство-
ванные в вѣрѣ, не получили обѣщаннаго (жиз-
ни), потому что Бог предусмотрѣлъ о нас нѣчто
лучшее, дабы они не без нас достигли совершен-
ства.” (Евр. 11:39, 40) В чем же заключается
то “лучшее”, про что здѣсь упомянуто апос-
толом, какого “лучшаго” сам апостол является
участником?*

Духовные сыны

¹⁸ Быть членом царственнаго дома сынов, ко-
торого Глава есть Христос Иисус, есть это “луч-
шее”: “А Христос — как Сын в домѣ Его; дом
же Его — мы, если только дерзновеніе и упова-
ніе, которым хвалимся, твердо сохраним до
конца.” (Евр. 3:6) Бог держал народ Израиль-
скій под покровительством завѣта закона до
пришествія Христа, и этот завѣт дѣйствовал как
защита для тѣх, которые были вѣрны Богу.
(Галат. 3:19, 24) Иисус, волею Бога, пришел из
среды Израильтян, народа завѣта Его, но почти
всѣ принадлежащія к этому народу отвергли
Его. Однако нѣкоторые вѣровали в Него. “А
тѣм, которые приняли Его, вѣрующим во имя
Его, дал власть (в англ. перев. и примѣчаніи к
сказано “право”, “преимущество”) быть чада-
ми Божиими.” — Іоанна 1:12.

¹⁹ Вѣрные апостолы всѣ находились под дѣй-
ствіем завѣта закона и они вѣровали в Господа
Иисуса Христа, и были преданы Ему, как воз-
любленному Сыну Бога, и они стали чадами, или
дѣтьми Бога. Это великое преимущество было
распространяемое исключительно на Іудеев в те-
ченіе трех с половиною годов, а затѣм это пре-
имущество открылось в равной мѣрѣ как Іуде-
ям, так и язычникам. Послѣ ниспосланія свято-
го духа, когда апостолы поучались святым ду-
хом, они поняли предназначенія Бога Іеговы, а
затѣм объявили о том и другим, именно, что Бог
желает “избрать для себя народ во имя Его”.
Эти вѣрные мужи, апостолы, собрались в Іеру-
салимѣ для обсужденія вопроса о том, слѣдует
ли нести благую вѣсть и язычникам и хорошо
ли это дѣлать, и в то время святой дух открыл
им предназначенія Бога по этому поводу, а
имено “избрать из народов оссбый народ во

имя Его”, каковое избраніе было предсказано
пророками Бога Іеговы. (Дѣян. ап. 15:14, 16)
Этот “народ во имя Его”, избранные таким образом,
суть рожденные от духа, сыны Божіи, на кото-
рых Бог Іегова возложил имя свое и которых
Он сдѣлал своими свидѣтелями, чтобы они несли
свидѣтельство людям относительно имени
Его и Царства Его, прежде чѣм Бог Іегова про-
явит свою всевышнюю власть. (Ис. 62:2; 43:9-
12; Исх. 9:16) Такой народ, избранный таким
образом во имя Іеговы, составляет духовных
сынов Его, которых Иисус обозначил наимено-
ваніем “малое стадо или овцами Господа.

²⁰ Завѣт, поставленный в Египтѣ и утвержден-
ный у Синая, то есть завѣт закона, не оказался
в состояніи произвести народ во имя Іеговы в
полной мѣрѣ, однако были нѣкоторые Іудеи, в
том числѣ апостолы, которые вслѣдствіе своей
вѣрности были перенесены от Моисея к Иисусу
Христу. Бог поставил с Христом новый завѣт,
и при посредствѣ его Он исполняет то, что не
было достигнуто завѣтом закона, то есть избра-
ніе народа во имя Бога, который должен быть
совершенно преданным Богу и должен нести
свидѣтельство относительно имени Его и Цар-
ства Его міру. Завѣт закона был поставлен в
Египтѣ, и Моисей был главный посредник его.
Новый завѣт был поставлен Богом с Христом
Иисусом, когда Он еще был на землѣ, то есть в
том мѣстѣ, который в образѣ показан Египтом,
причем кровью Господа Иисуса этот новый за-
вѣт был сдѣлан дѣйствительным. Поэтому Ии-
сус сказал своим ученикам касательно чаши ви-
на, которое было символом Его крови жизни:
“Сіе есть кровь Моя новаго завѣта... Пейте из
нея всѣ.” — Матф. 26:27, 28.

²¹ Тот факт, что Иисус предложил или повелѣл
им пить, является доказательством в оконча-
тельном видѣ тому, что всѣ находящіеся в этом
завѣтѣ, но никто другой, должны пить от кро-
ви Его. Правда, что кровь жизни Его предна-
значена для отпущенія грѣхов, но никто не бу-
дет приглашен к принятію участія в завѣтѣ и не
будет таким образом взят из міра во имя Бога
Іеговы, если он прежде не будет имѣть вѣру в
Господа Иисуса Христа и в Его драгоценную
кровь, как в средство его спасенія. Вѣрные уче-
ники уже прежде полностью признали Иисуса как
Мессію и уже прежде в праведности слѣдовали
Ему, а потому Бог считал их оправданными, со-
вершенно таким же образом, как вѣра Авраама
сочтена была оправданіем для него. Когда цѣ-
на искупленія была представлена в небѣ как
жертва за грѣхи, тогда эти вѣрные апостолы
стали духовными сынами Божиими и были при-
няты в качествѣ таковых вслѣдствіе свидѣтель-
ства святого духа, каковое свидѣтельство они
получили во время праздника Пятидесятницы.
Иисус не пригласил всѣх Израильтян принять
эмблемы вечера памятованія, но пригласил
только тѣх вѣрных мужей, которые уже прежде
доказали свое единеніе и согласіе с Ним.

²² Новый завет не произвел сѣмя и не был средством для сообщенія жизни кому либо, но тѣ, которые принимаются в этот завет, должны быть прежде оправданы, а затѣм рождены от святого духа и этим получить условное право на жизнь, и условіе это заключается в том, что они должны оставаться в вѣрности преданіями Господу непрестанно послѣ того. Новый завет производит народ во имя Іеговы, и всѣ тѣ, которые принимаются в этот завет, должны доказать на дѣлѣ свою вѣрность и должны быть свидѣтелями имени Іеговы и Царства Его, какое Царство оправдает имя Бога Іеговы. Христос Іисус, Царь, является другою стороною в этом заветѣ с Богом Іеговою. Он есть глава дома сыновей и Он есть "Вѣрный и Истинный Свидѣтель" Іеговы, и всѣ желающіе в вѣрности оставаться в этом заветѣ, также должны быть свидѣтелями Бога Іеговы. Поэтому Іисус сказал, когда Ему был поставлен вопрос: "Я Царь; Я на то родился и на то пришел в мір, чтобы свидѣтельствовать об истинѣ; всякій, кто от истины, слушает гласа Моего." (Іоан. 18:37) Слова Его показывают с ясностью, не оставляющею никаких сомнѣній, что всѣ тѣ, которые избраны от міра во имя Іеговы и которые доказывают на дѣлѣ вѣрность свою, должны быть свидѣтелями имени Іеговы.

²³ Іудеи, которые считали себя умными в своем самообманѣ, возражали на слова Іисуса, что Он отдает в жертву свою человѣческую жизнь, и по этой причинѣ, и чтобы дать другим поученіе об истинном пути, Іисус произнес слѣдующія слова: "Іисус же сказал им: истинно, истинно говорю вам: если не будете ѣсть плоти Сына Человѣческаго и пить крови Его, то не будете имѣть в себѣ жизни. Ядущій Мою плоть и піющій Мою кровь имѣет жизнь вѣчную, и Я воскрешу его в послѣдній день; ибо плоть Моя истинно есть пища, и кровь Моя истинно есть питіе. Ядущій Мою плоть и піющій Мою кровь пребывает во Мнѣ, и Я в нем; как послал Меня живой Отец, и Я живу Отцем, так и ядущій Меня жить будет Мною; сей-те есть хлѣб, сшедшій с небес; не так, как отцы ваши ѣли манну и умерли: ядущій хлѣб сей жить будет вовѣк." — ев. Іоанна 6: 53-58.

²⁴ Христос Іисус в то время говорил своим "овцам" или "малому стаду", которые стали членами царственнаго дома сынов, и к ним только и единственно к ним относятся Его слѣдующія слова: "Если не будете ѣсть от плоти Моей и пить от крови Моей, то не будете имѣть жизни в себѣ." Другими словами, рожденные от духа и принятые в новый завет суть тѣ, которые должны ѣсть от хлѣба и пить от крови. Но развѣ не всѣ люди, которые когда либо будут имѣть жизнь на землѣ, должны "ѣсть от хлѣба?" Нѣтъ! единственно только духовные сыны ѣдят от хлѣба и пьют от крови. Всѣ тѣ, которые получают жизнь на землѣ, должны имѣть и проявить на дѣлѣ вѣру в кровь жизни Христа

Іисуса, пролитую во отпущеніе грѣхов, но при установленіи вечери памятованія Іисус пригласил только своих учеников, чтобы они были сломлены вмѣстѣ с Ним и чтобы они были мертвы вмѣстѣ с Ним, чтобы они таким образом раздѣлили смерть его с Ним и чтобы они имѣли с Ним участіе в воскресеніи Его, и с того времени слова Его относятся единственно только к тѣм, которые посвятили себя Богу и которые рождены от духа. Замѣтим же хорошо, что "Іисус взял хлѣб, и благословил его и переломил его" и дал переломленный хлѣб своим ученикам и указал им ѣсть от него. Преломленіе хлѣба является чрезвычайно важным дѣйствіем и нельзя его обойти молчаніем. Это преломленіе имѣет жизненное значеніе для всѣх тѣх, которые имѣют участіе с Христом Іисусом в Его Царствѣ. Это означает, что они должны стать членами тѣла Христова и должны быть сломлены с Ним, а слѣдовательно умереть с Ним, чтобы получить возможность раздѣлить с Ним Царство славы Его.

²⁵ Что апостолы именно так поняли этот вопрос, когда их стал поучать святой дух, это доказывается в окончательном видѣ словами апостола Павла, который в послѣдствіи написал под руководством святого духа слѣдующія слова: "Ибо я от самого Господа принял то, что и вам передал, что Господь Іисус в ту ночь, в которую предан был, взял хлѣб, и поблагодарив преломил и сказал: примите и ядите, сіе есть тѣло Мое, за вас ломимое; сіе творите в Мое воспоминаніе." — 1 Корин. 11: 23, 24.

²⁶ Слѣдует признать, что эти слова Іисуса означали: "Хлѣб сей представляет тѣло Мое." Хлѣб был только символом и преломленіе его указывало на то, что должно произойти с принадлежащими к тѣлу Христову. "Плод винограда" или вино представляло кровь жизни Его, которая должна была быть вскорѣ пролита, и обращаясь к своим ученикам, Он сказал: "Пейте из нея всѣ". Слова Его ясно означают, что всѣ тѣ, которые находятся вмѣстѣ с Ним в том домѣ, должны быть прежде сломлены и умереть, а слѣдовательно раздѣлить с Ним смерть Его.

²⁷ Что слова Іисуса означали, что члены тѣла Его являются участниками в Его страданіях и в смерти Его, это полностью подтверждается словами апостола, написанными под руководством святого духа: "Я говорю вам, как разсудительным; сами разсудите о том, что говорю. Чаша благословенія, которую благословляем, не есть ли приобщеніе к крови Христовой? хлѣб, который преломляем, не есть ли приобщеніе тѣла Христова? Один хлѣб, и мы многіе одно тѣло, ибо всѣ причащаемся от одного хлѣба." — 1. Коринф. 10: 15-17.

²⁸ Вкушеніе от хлѣба не означает, что ядущіе от хлѣба присваивают его себѣ и этим получают оправданіе к жизни. Но эти слова Іисуса также не означают, что этим хлѣбом всѣ должны питаться и должны поддерживать свою жизнь при посредствѣ человѣческаго естества Іисуса.

Всякій должен быть прежде оправдан и только тогда он может стать частью того хлѣба, который послѣ того преломляется.

²⁹ Когда Иисус обращался к критикам Иудейским, Он ничего не сказал относительно преломленія хлѣба, но Он сказал: "Я есмь хлѣб жизни. Вѣрующій в Меня имѣет жизнь вѣчную... Я хлѣб живой, сшедшій с небес: если человекъ вкушает от этого хлѣба, он будетъ жить вѣчно; хлѣб же, который Я дам, есть Плоть Моя, которую Я дам за жизнь міра." — Іоан. 6: 47-51.

³⁰ Эти слова Иисуса Христа показывают, что Он отдает свою человѣческую жизнь как цѣну искупленія для міра, и что всѣ желающіе получить благо от этого должны вѣровать в Него, как в Спасителя міра. Такая вѣра должна быть доказана на дѣлѣ, прежде чѣм человекъ может получить оправданіе. Слова Иисуса, сказанныя Им ученикам своим, имѣют совершенно другое значеніе. Иисус взял прѣсный хлѣб и преломил его и сказал своимъ послѣдователямъ: "Сіе есть тѣло Мое." Его слова по существу означали: "Вы должны ѣсть, то есть должны раздѣлить со Мною и такимъ образомъ стать соучастниками со Мною в страданіяхъ Моихъ, и какъ этотъ хлѣб, который вы видите Меня преломляющимъ, представляетъ тѣло Христа, или членовъ тѣла Его, такъ всѣ они должны быть преломлены вмѣстѣ. Такое преломленіе хлѣба или тѣла и питіе от крови должно имѣть мѣсто послѣ того, какъ приобщающіеся получили оправданіе и рождены от духа, а слѣдовательно только они могутъ приобщаться к эмблѣмамъ трапезы памятованія.

³¹ Слова апостола в 1 Коринф. 10: 15-17 внѣ сомнѣнія означают то же самое. Апостол там употребил слова "приобщеніе", которое означаетъ принимать участіе и раздѣлить вмѣстѣ. В передачѣ другого перевода слова этого текста гласятъ: "Чаша, которую мы благословляемъ, не есть ли это соучастіе в крови ХРИСТА. Хлѣб, который мы преломляемъ, не есть ли это соучастіе в тѣлѣ ХРИСТА? Ибо одинъ хлѣб, одно тѣло, мы, которыхъ много, всѣ мы имѣемъ соучастіе в одномъ хлѣбѣ." — перев. Ротергама.

³² Оправданіе не получается результатомъ такого преломленія хлѣба, то есть тѣла, и питія крови, потому что оправданіе должно произойти или должно быть получено прежде чѣмъ преломленіе хлѣба и питіе вина можетъ имѣть мѣсто. Иисус не предложилъ хлѣбъ и вино всѣмъ и всякому человеку, но только лишь тѣмъ, которые прежде доказали на дѣлѣ вѣрность свою. Из этого слѣдуетъ, что только тѣ могутъ принимать эмблѣмы вечери памятованія, которые прежде оправданы и рождены от духа и которые находятся на пути в Царство.

³³ Представляя доводы в нѣсколько другомъ видѣ, св. Писаніе доказываетъ в окончательномъ видѣ слѣдующее, а именно: Что Иисусу было извѣстно, что Он в скоромъ времени долженъ умереть на мѣсто грѣшника, а слѣдовательно долженъ умереть позорной смертью на деревѣ. По-

ношеніе, позор и смерть были предварительными условіями прежде чѣмъ Он могъ стать Оправдателемъ Иеговы. Дьяволъ страшно поносилъ имя Отца Его, а теперь настало время, когда подобныя поношенія должны были пасть на Господа Иисуса. Чтобы оказаться в истинности вѣрнымъ своему Отцу, Иисусъ долженъ былъ подвергнуться наиболѣе суровому испытанію и долженъ былъ доказать под этимъ испытаніемъ вѣрность свою, чтобы под этими испытаніями стать Оправдателемъ Иеговы. Воля Бога в томъ, чтобы с Иисусомъ были объединены в Его дѣлѣ оправданія 144.000 членовъ тѣла Его, которые всѣ составляютъ одно тѣло или одинъ царственный домъ сыновъ Божіихъ, причемъ каждому изъ нихъ надлежитъ подвергнуться испытанію, подобному тому, которому подвергнутъ былъ Иисусъ, и каждый долженъ страдать и умереть с Христомъ Иисусомъ, ибо в этомъ предварительное условіе для восшествія в славу Господа. Иисусъ поучалъ своихъ учениковъ, а чрезъ нихъ всѣхъ тѣхъ, которые будутъ слѣдовать по Его стопамъ, и дѣлая это, Иисусъ взял прѣсный хлѣбъ, который символически изображалъ состояніе безгрѣшности и оправданія, и затѣмъ сказалъ своимъ ученикамъ по существу слѣдующее: "Когда мы преломляемъ этотъ хлѣбъ, вы замѣтите, что хлѣбъ этотъ представляетъ Мое тѣло (тѣло Христово, которое чисто и безъ грѣха). Каждый изъ васъ долженъ вкусить отъ него (то есть долженъ стать соучастникомъ со Мною и раздѣлить со Мною Мое преломленіе)." Слова Иисуса: "Сіе есть тѣло Мое" не могли относиться ни къ какому человѣческому организму, потому что касательно Иисуса написано: "Онъ хранитъ всѣ кости его; ни одна изъ нихъ не сокрушится." (Пс. 33: 21) "Ибо сіе произошло, да сбудется Писаніе: "кость Его да не сокрушится." — Іоан. 19: 36. •

Человекъ Иисусъ не умеръ вслѣдствіе того, что какая либо часть Его тѣла была сокрушена, но умеръ внѣ всякаго сомнѣнія вслѣдствіе сокрушенія сердца своего. Затѣмъ Иисусъ приступилъ къ поученію своихъ учениковъ касательно чаши, какъ о томъ, написано: "Подобно тому Онъ взялъ чашу". (англ. перев.) Вино в чашѣ означало Его кровь, и слова Иисуса по существу означали слѣдующее: "Это представляетъ кровь Мою, каковая кровь дѣлаетъ дѣйствительнымъ новый завѣтъ, и завѣтъ этотъ Отецъ Мой поставляетъ со Мною. Но это есть также цѣна искупленія рода человѣческаго. Эта пролитая кровь представляетъ кровь Моей жизни, проливаю в смерть, такимъ же образомъ, какъ преломленное тѣло Мое показываетъ, что Я долженъ умереть, и если вы будете соучастниками Моими в Царствѣ Моемъ, то вы также должны быть и соучастниками Моими в смерти Моей. Поэтому ѣшьте отъ хлѣба и пейте отъ вина." Иисусу было извѣстно, что питіе отъ крови означало смерть, какъ это провидѣнно закономъ Бога Иеговы. (Бытіе 9: 4; Лев. 17: 11) Поэтому Иисусъ приглашалъ своихъ учениковъ исполнить нѣчто, что означало смерть ихъ, и такимъ образомъ пригласилъ ихъ, принять участіе с Нимъ в

смерти Его, а потому Он сказал: "Ядущій Мою Плоть и пьющій Мою кровь пребывает во Мнѣ и Я в нем." (Іоан. 6: 56) Это единственный путь для того, чтобы быть принятым во ХРИСТА, и единственно лишь тѣ, которые приняты в Него и становятся членами ХРИСТА, преломляются вмѣстѣ с Христом Іисусом и проливают свою жизнь с Ним.

³⁵ Всякій, кто безусловно посвятил себя на то, чтобы творить волю Бога, надлежащим образом выражает это символически тѣм, что он крестился погруженіем в воду. Однако это крещеніе погруженіем не вводит его в тѣло Христа; он должен быть крещен в жертвенную смерть Іисуса Христа, а это должно быть сдѣлано послѣ того, как он посвятил себя Богу и получил оправданіе: "Неужели вы не знаете, что всѣ мы, крестившіеся во Христа Іисуса, в смерть Его крестились? И так мы погребены с Ним крещеніем в смерть, дабы как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни. Ибо если мы соединены с Ним подобіем смерти Его, то должны быть соединены подобіем воскресенія." — Римл. 6: 3-5.

³⁶ Единственно лишь тѣ, которые призваны небесным призваніем, будут имѣть соучастіе в жертвенной смерти Христа Іисуса. Единственно только "малое стадо", "овцы" Господни, рожденные от духа, суть тѣ, которые находятся на пути, чтобы стать соучастниками смерти Христа Іисуса и славы Его, которая послѣдует, а слѣдовательно единственно только они могут надлежащим образом приобщаться к символам вечера памятованія.

³⁷ Апостол Павел просвѣщенный и поучаемый святым духом и побуждаемый учить других, ясно сам понимал и учил, кто может и кому слѣдует принимать символы трапезы памятованія, которые представляют преломленное тѣло Христа Іисуса, то есть Его жертвенную смерть и что они должны имѣть соучастіе в смерти Его, ибо это есть предварительное условіе для восшествія в славу Его. Такіе и единственно только такіе призваны "к одной надеждѣ нашего призванія" (Ефес. 4: 4), а надежда эта есть надежда небесная, духовное Царство. И эти должны принять на себя поношенія, которыя пали на Іисуса, и они должны быть подвергнуты рѣшающему испытанію, и должны претерпѣть бѣдствія, и умереть с Христом Іисусом. Всѣ эти заключенія полностью подтверждаются слѣдующими словами апостола: "Ибо и Христос не себѣ угождал, но как написано: "злословія злословящих Тебя пали на Меня." — Римл. 15: 3.

³⁸ Обращаясь к своим братьям-христіанам, апостол сказал: "Многими скорбями надлежит нам войти в Царствіе Божіе." (Дѣян. ап. 14: 22) Всѣ они должны претерпѣть скорби и умереть, как умер Христос Іисус. "Вѣрно слово: если мы с Ним умерли, то с Ним и оживем; если терпим, то с Ним и царствовать будем; если отречемся, и Он отречется от нас." — 2 Тим. 2: 11,12.

³⁹ Что такія страданія существенно важны и им должны подвергнуться члены тѣла, и что в этом с радостью принимают участіе тѣ, которые сознают это великое преимущество, доказывается словами апостола: "Нынѣ радуюсь в моих страданіях за вас и восполняю недостаток в плоти моей скорбей Христовых за тѣло Его, которое есть Церковь." — Колос. 1: 24.

⁴⁰ Что символы вечера памятованія показывают страданія и смерть Христа, в которой единственно только члены тѣла Его имѣют соучастіе, и что они претерпѣвают с радостью, это еще в дальнѣйшем показано слѣдующими словами апостола: "Да и все почитаю тщетою ради прѣвосходства познанія Христа Іисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и все почитаю за сор, чтобы приобрѣсти Христа и найтись в Нем не со своею праведностью, которая от закона, но с тою, которая чрез вѣру во Христа, с праведностью от Бога по вѣрѣ; чтобы познать Его и силу воскресенія Его, и участіе в страданіях Его, сообразуясь смерти Его, чтобы достигнуть воскресенія мертвых. Говорю так не потому, чтобы я уже достиг, или усовершился; но стремлюсь, не достигну ли и я, как достиг меня Христос Іисус. Братія, я не почитаю себя достигшим; а только, забывая заднее и простираясь вперед, стремлюсь к цѣли, к почести вышшаго призванія Божія во Христѣ Іисусѣ." — Филип. 3: 8-14.

⁴¹ Свидѣтельство апостола Петра полностью подтверждает правильность мысли, что единственно только члены тѣла Христова могут принимать ~~элементами~~ трапезы памятованія, которыя прие́млют на себя тѣ поношенія, которыя пали на Него, и Его страданія и смерть Его, и что все это должно предшествовать принятію участія в Его исполненном славы воскресеніи, а именно: "Ибо вы к тому призваны; потому что и Христос пострадал за нас, оставил нам примѣр, дабы мы шли по слѣдам Его." (1 Петра 2: 21) "Возлюбленные! огненнаго искушенія для испытанія вам посылаемаго, не чуждайтесь, как приключенія для вас страннаго, но как вы участвуете в Христовых страданіях, радуйтесь, да и в явленіе славы Его возрадуетесь и восторжествуете." — 1 Петра 4: 12-14.

⁴² Единственно только посвятившие себя Богу и рожденные от духа, которые соучаствуют в страданіях Христа Іисуса, уподоблены в смерти Ему. И продолжая таким образом и будучи устойчивыми, как добрые воины Христа Іисуса, вѣрные до смерти, они будут имѣть соучастіе в воскресеніи Его. Относительно сих Іисус сказал, обращаясь к ним: "Будь вѣрен до смерти, и дам тебѣ вѣнец жизни." — Откр. Іоан. 2: 10.

Различіе тѣла

⁴³ Находящіеся во Христѣ должны различать и они различают тѣло Христово и это значит, что они ясно различают между тѣлом из плоти и тѣлом ХРИСТА. "Ибо как тѣло одно, но имѣет члены, и всѣ члены одного тѣла, хотя их и

много, составляют одно тѣло, — так и Христос... Тѣло же не из одного члена, но из многих.” (1 Корин. 12: 12, 14) Единственно лишь эти достойны приобщенія к эмблемам трапезы памятованія. Приобщаться таковых недостойно значит быть неприспособленным и принимать таковыя съ небреженіем. “Посему кто будет ѣсть хлѣб сей или пить чашу Господню недостойно, виновен будет против тѣла и крови Господней. Да испытывает же себя человек, и таким образом пусть ѣст от хлѣба сего и пьет из чаши сей. Ибо кто ѣст и пьет недостойно, то ѣст и пьет осужденіе себѣ, не разсуждая (в англ. переводѣ Библии сказано “не различая”) о тѣлѣ Господнем (тѣло Господне). Оттого многіе из вас немощны и больны, и не мало умирает. Ибо если бы мы судили сами себя, то не были бы судимы. — 1 Корин. 11: 27-31.

⁴⁴ Апостол говорит: “Христос, наша Пасха, заклан для нас, посему станем праздновать этот праздник.” Апостол обращается с этими словами к тѣм, которые принадлежат к тому же классу, как и он, слѣдовательно, к духовному классу. Если кто принадлежит к классу Юнадава, тот не находится во Христѣ, а если он не находится во Христѣ, он не может имѣть соучастіе с Христом в Его смерти и в Его воскресеніи. Поэтому было бы неправильно для него приобщаться к эмблемам вечера памятованія.

“Доколѣ Он придет”.

⁴⁵ Богодуховенный апостол затѣм поучает своих братьев-христіан тѣм словом, которое он получил от Господа, а именно: “Ибо всякій раз, когда вы ѣдите хлѣб сей и пьете чашу сию, смерть Господню возвѣщаете, доколѣ Он придет.” (1 Коринф. 11: 26) Тѣ, которые надлежащим образом приобщаются, с пониманіем и различіем, тѣм самим показывают, что они признают цѣль смерти Христа Иисуса и что им даровано преимущество страдать и умереть с Ним, чтобы они могли жить с Ним и царствовать с Ним, раздѣляя с Ним славу Его. Христос Иисус нынѣ пришел в храм, но есть такіе еще на землѣ, которые еще ходят в плоти и которые достойно празднуют вечерю памятованія и они должны продолжать это дѣлать до самаго превращенія своего, когда они будут превращены в одно мгновеніе ока, отдавая свой человѣческой организм и получая из рук Господа тѣло духовное. Им повелѣно праздновать вечерю памятованія и этим свидѣтельствовать о своих отношеніях к Богу и к Христу Иисусу, и поэтому они показали бы непростительное небреженіе, еслибы они это не сдѣлали. Слѣдовательно слова “доколѣ Он придет” означают до того времени, пока ѣст послѣдній член тѣла на землѣ закончит свое поприще и будет превращен в существо духовное.

Завѣтъ о Царствѣ

⁴⁶ Послѣ того, как Иисус установил вечерю памятованія и вѣрные ученики Его приняли в ней

участіе, засвидѣтельствовав таким образом свое рѣшеніе, слѣдовать по столам своего Господа, Иисус пригласил их имѣть участіе с Ним в Царствѣ Его, и в связи с этим сказал: “Но вы были со Мною в напастях (в англ. перев. сказано “в искушеніях”) Моих, и Я завѣщаю вам, как завѣщал Мнѣ Отец Мой, Царство, да ядите и пиете за трапезою Моею в Царствѣ Моем, и сядете на престолах судить двѣнадцать колѣн Израилевых.” (Луки 22: 28-30) Только лишь тѣ, которые находятся в таких же отношеніях с Господом, в каких апостолы находились с Ним, могут быть приняты в завѣтъ о Царствѣ. Слѣдовательно лишь тѣ, которые находятся во Христѣ и которые имѣют соучастіе с Ним в смерти Его, могут имѣть участіе в Царствѣ. Этим исключены всѣ, за исключеніем рожденных от духа и помазанных, и только лишь эти могут достойно приобщаться к эмблемам трапезы памятованія.

С радостью

⁴⁷ В 1918 году Господь Иисус явился в храм для производства суда, и начался суд над посвятившими себя Богу, над рожденными от духа. Одобренные во время этого суда были приняты в храм. С того времени, слѣдовательно, истинные послѣдователи Христа Иисуса приобщались к эмблемам трапезы памятованія не в скорби, а в радости, ибо Господь, Глава дома, находится с ними, и это согласно со словами Христа Иисуса: “Сказываю же вам, что отнынѣ не буду пить от плода сего винограднаго до того дня, когда буду пить с вами новое в Царствѣ Отца Моего.” — Матфея 26: 29.

⁴⁸ “Плод виноградный” есть вино, и не только оно представляет пролитую кровь жизни Иисуса, но при втором пришествіи Господа вино это означает также радость Господа. “Вино веселит сердце человѣка, и от ея блистает лицо.” (Пс. 103: 15) Христос Иисус, Помазанник и Царь Бога Иеговы находится в храмѣ и Он собрал к себѣ тѣх, которые успѣшно выдержали испытаніе Царства и суд Господа, и всѣ тѣ, которые помазаны Богом Иеговою, — всѣ они радуются и ликуют в Господѣ. Христос Иисус есть великій Оправдатель Иеговы, и главная радость Его есть оправданіе имени Отца Его, для какой цѣли Он пришел. Своих вѣрных послѣдователей, которых Он собрал в храм, Он приглашает войти в радость Его, и обращаясь к ним, Он говорит: “В малом ты был вѣрен, над многим тебя поставлю; войди в радость Господина твоего.” (Матф. 25: 23) Нынѣ всѣ принадлежащіе к храмовому сообществу радуются о Господѣ, что показано символически питіем новаго вина вмѣстѣ с Ним и находящіяся в храмѣ возносят славу Богу Иеговѣ, Отцу своему. “Во храмѣ Его всѣ возвѣщают о славѣ Его.” — Пс. 28: 9.

⁴⁹ Всѣ эти были избраны на основаніи условій новаго завѣта как народ во имя Иеговы, и всѣ они должны нести людям свидѣтельство об имени Бога Иеговы и о Царствѣ Его. (Матф. 24: 14)

Эти вѣрные, духовные и помазанные сыны Божіи, приносят непрерывно жертвы Богу Іеговѣ в правдѣ, потому что они находятся в храмѣ и Глава их есть Христос Іисус. (Мал. 3:4) В храмѣ своем, то есть в потайном мѣстѣ своем, Господь поучает своих помазанных касательно значенія пророчеств, которыя нынѣ исполняются и по Его повелѣнію они выходят "за стан" в повиновеніи волѣ Іеговы, провозглашая вѣсть Царства, и вызывая вслѣдствіе этого над собою поношенія, которыя приносили Бога Іегову и Христа Іисуса, (Евр. 13:13-15) Они радуются, поступая таким образом, и они цѣнят тот факт, что они вошли в радость своего Господа и эта радость в Господѣ составляет силу их.

⁵⁰Тѣ, которые надлежащим образом и достойно приобщаются к эмблемам трапезы памятованія, должны быть прежде оправданы, рождены от духа, собраны в храм и помазаны теперь. Іонадавы посвятили себя Богу, чтобы творить волю Божію, но они не рождены от духа. Они не оправданы. Надежда их не есть в небѣ, но надежда их в том, чтобы жить на землѣ вѣчно. Они нашли убѣжище в организациі Іеговы под управленіем Христа Іисуса, гдѣ они должны оставаться до того дня, когда пройдет гнѣвъ Бога Іеговы, но во все время нахождения их в узах они должны искать правды и смиренномудрія. Будучи "странники в станѣ", которые посвятили себя Богу и Христу, они должны принимать участіе в провозглашеніи имени Бога Іеговы и Царства Его под управленіем Христа. Но так как они не могут имѣть соучастія в смерти Христа Іисуса, то они слѣдовательно не могут имѣть участіе в воскресеніи Его, и было бы совершенно неуѣстно и неправильно для них, принимать участіе в празднованіи вечера памятованія и приобщаться к эмблемам этой трапезы. Находясь под защитою в организациі Бога, они являются спутниками помазанных и должны исполнять дѣло служенія совмѣстно с ними и с радостью дѣлать все то, что они в состояніи исполнить и что руки их находят дѣлать. Доказательства св. Писанія и факты теперь подтверждают, что Іонадавы, великое множество, нынѣ собираются Господом, и что они непрестанно возносят славу Богу и Христу Іисусу, Царю, потому что они видят, что день их спасенія и избавленія настал. Поэтому они привѣтствуют Христа Іисуса, Царя славы и с радостью служат Господу непрестанно. — Откр. Іоан. 7:9-17.

⁵¹Всѣ доказательства св. Писанія поэтому

единогласно устанавливают тот факт, что Господь Іисус Христос установил вечерю памятованія смерти Его и повелѣл, чтобы вечера эта праздновалась только тѣми, которые рождены духом Его и крещены в члены тѣла Его, то есть в духовное тѣло Христа; что эти духовные сыны не исполнили бы свой долг и не использовали бы преимущество свое, если бы они не приняли участіе в вечерѣ памятованія; что один раз в году долгом и обязанностью их является праздновать вечерю памятованія. В этом 1938 году правильный день празднованія приходится на 15-ое апрѣля, послѣ шести часов по полудни, в какое время многіе группы помазанных людей Господа соберутся вмѣстѣ и будут праздновать праздник вечера памятованія. Вполнѣ уѣстно и правильно было бы, если бы Іонадавы присутствовали при этом собраніи и наблюдали бы за тѣм, что дѣлается, чтобы они могли имѣть болѣе глубокое понятіе относительно отношеній помазанных к Богу Іеговѣ, а также болѣе глубокое пониманіе и оцѣнку отношеній великаго множества к Богу и Христу. Это должно было быть и есть время радости и для них, потому что они цѣнят тот факт, что день избавленія близок.

⁵²Держа в умѣ богодухновенныя слова апостола: "Христос, наша Пасха, заклан... посему будем праздновать ее", легко усмотрѣть и понять, что единственно только тот класс или "стадо", к которому принадлежал сам апостол и подобные ему члены духовнаго сообщества могут надлежащим образом и достойно принимать участіе в приобщеніи к эмблемам трапезы памятованія. Іонадавы или тѣ, которые составляют великое множество, никак не могут достойно принимать участіе или приобщаться к эмблемам трапезы памятованія. Дѣлать это означало бы для них наносить себѣ вред

⁵³Но все таки в умах нѣкоторых пребывает вопрос: Каким образом могу я знать, могу ли я принимать участіе в вечерѣ памятованія или нѣтъ? Принадлежу ли я к помазанным, преимуществом и обязанностью которых является участіе в празднованіи вечера памятованія, или я принадлежу к Іонадавам, которые не могут принимать в ней участіе? Имѣется ли для меня возможность рѣшить, каково мое положеніе и каковы мои отношенія к Господу, и если таковая возможность существует, каким образом я могу рѣшить этот вопрос? Эти вопросы будут рассмотрѣны в слѣдующих выпусках "Башня Стражи".

"ЛЕКАРСТВО"

Во время всеобщаго и личнаго напряженія народов найти какое-либо лекарство для излеченія положенія в настоящем времени, Товарищество издало новую брошурку под заглавіем "Лекарство", написанная судьей Рутерфордом. Краткое содержаніе этой брошурки очень интересное, а ея замѣчательные обложки с интересными вопросами дѣлают ее весьма привлекательной. Относительно

распространенія этой брошурки изложено в другом мѣстѣ. Но прежде распространенія этой брошурки, вѣстники царства Божія, должны прежде сами хорошо ознакомиться с ея содержаніем. Лично для себя вы можете приобрѣсти эту брошурку за пожертвованіе 5 центов на пересылку. [Примчаніе: брошурки этой на русском языкѣ нѣтъ.]